

## 看望老爷爷

龙津实验学校207班小记者 许随石

为了纪念抗美援朝70周年,今天中午,优优妈妈带优优和我一起去看望了两位参加过抗美援朝战争的志愿军老爷爷。

一位住在溪口,他已经85岁了;另一位在宁波市区,94岁高龄。我们给他们带了一些营养品和日常生活用品。两位爷爷给我们讲述了抗美援朝战争中那些惊心动魄的故事。虽然他们年纪大了,行动也不便,但是讲起当年的事情依然声音洪亮、中气十足,我们听完非常激动。

回来的路上,我在心中默念:将来我也要当一名解放军,像爷爷一样保家卫国。

指导老师 王亚宏

## 老师不在的时候

实验小学503班小记者 韩佳诺

如果你走进我们教室,会看到这一幕:有些同学的位置空空如也;有些在认真写作业;有些走来走去。可能你还发现了,教室里没有老师。是的,今天中午老师都不在!

老师不在,那些“坏学生”真是如鱼得水,快活极了。可是,想写作业的同学就惨喽!我正在专心思考一道阅读题,耳边突然传来一声:“李嘉毅,说话呀!”我被吓了一跳。是谁,一惊一乍的?我回头一瞧,原来是郑昊昊,看他嬉皮笑脸的样子,我就气不打一处来。但马上又劝自己:人家也有说话的权利呀,万一真有事呢,就当听不见!

这时,我突然好想周老师。虽然她很严厉,但只要她在,班里肯定安静得哪怕一根针掉地上也能听见。而此刻,教室里乱糟糟的,同学们肆无忌惮说着“重要的话”。原来,以前我身在福中不知福啊!我灵机一动,拿出餐巾纸,卷成小球,堵住耳朵,想来个与“室”隔绝,但好像没有用。哎!我无能为力了!

周老师,您快回来吧!

## 难忘的长绳比赛

居敬小学602班小记者 陈青鑫

“加油,加油!”这声音来自哪里呢?原来是602班在跳长绳呀!

傅璇和张佳琳手握长绳两头,摆开架势,一旁的运动员们跃跃欲试。口哨声一响,绳子就飞快地甩起来了。张诚晟的圆脸紧绷着,绳子一甩起来,他就像一头饿狼扑向猎物似的跳进了绳子形成的椭圆圈里,然后又遇到了天敌似的飞快地冲了出去;他身后的王虞涵也不甘落后,张诚晟一冲出去,她就像一只轻盈的燕子马上跟上,来了个完美的连跳。运动员们一个紧跟着一个有节奏地在长绳里穿来穿去,脸上挂满了一颗颗亮晶晶的水珠。水珠像是调皮的小精灵,一会儿到脸上,一会儿到头发上,欢快地乱跳着。

忽然,口哨声响起,我们心中悬着的大石头终于落了地,大家兴奋地欢呼起来!我们带着胜利的好消息回到班级,大家热烈地鼓起掌来。通过这次活动,我明白了“团结就是力量”的道理。

指导老师 张晶

## 小小“动物园”

江口中心小学404班小记者 王丹璐

我家是个小小“动物园”。他身材偏瘦,聪明灵活。我的爸爸是只“猴子”。他身手敏捷,聪明灵活。每次家里的东西坏了,他就跑去找工具、买配件,基本都能修好。家里的花草、各种多肉植物都归他管理。

我的妈妈是只“老虎”。她生气的样子就像一只凶猛的母老虎。在一个阴雨绵绵的休息天,我正躺在床上睡觉,她突然来到床边怒吼道:“快点起来写作业了!”吓得我只好乖乖起来写作业。但她也有温柔的时候,我考试优秀,她就会给我做好吃的点心、可口的饭菜。

我好比一只“小绵羊”,性格温顺,喜欢吃素食,偶尔会不听话,喜欢睡睡懒觉。

这就是我们家的小小“动物园”!我非常喜欢这个“动物园”!

## 镜子中的女孩

江口中心小学404班小记者 王柔心

你瞧,镜子中出现了一个小女孩!一张方正的国字脸,浓浓的眉毛,水汪汪的眼睛,又扁又长的嘴巴,还戴着一副红色架子、黑色镜框的眼镜。差点儿忘了,她的身高不到一米五。哈哈,你猜到她是谁了吗?如果没有,那就继续听我说。

她虽然是个女孩子,却不喜欢公主裙,爱穿休闲装和运动服。她大大咧咧,走起路来大摇大摆,真是个假小子。在同学和老师面前,她非常认真和严肃。老师交代的任务,她绝不马虎,也不会惹麻烦。抄词语时,她仔细、端正地写好每一个字。长辈面前的她是礼貌、温柔的,见到爷爷奶奶会问好声好,太公孤独的时候会和他聊天。

她的梦想是当一名天文学家。为了离梦想更近一步,她几乎把所有能看懂的天文书都看了一遍,有时还把学到的天文知识运用在自己的作文上。她很努力地追逐着梦想,就连老师都为她点赞!

## 秋天的颜色

居敬小学305班小记者 傅晨

今天,我踏着欢快的步伐,去山上寻找秋天的颜色。

我仿佛听见,落叶说“秋天是黄色的,因为我就是被秋天染成黄色的”;松柏说“秋天是碧绿的,因为我在秋天都是碧绿的”;枫叶说“秋天是红色的,因为一到秋天,我就变成红彤彤了”。

可我觉得,秋天是五彩缤纷的,落叶是黄的、松柏是绿的、枫叶是红的。秋天就是一个大染缸,不是吗?你想要什么颜色,都可以在秋天找到。

指导老师 蒋桂芳

## 小猫财财

江口中心小学404班小记者 张语彤

几个月前,妈妈的同事送给我一只折耳猫。我十分兴奋,因为这是我第一次养猫。我给它起了一个吉祥的名字,叫财财。

财财长得非常可爱。两只小耳朵,一双如玉一般的蓝绿大眼睛,白色的毛带点灰色,摸起来就像羊绒毯一样柔软,手感很棒。一张小嘴两边分别长着几根胡须,可爱极了!

我喜欢和财财一起玩。它特别喜欢球形的东西,我经常用逗猫棒逗它玩。最近,财财长大了不少,变化也很大,两只耳朵不像以前那么弯,还变胖了,特别爱睡觉。每次我放学回家,就看见它伸着懒腰出来迎接我,和我亲热一会儿后又继续睡它的美觉了。

财财的到来让我的生活变得更加有趣,它的每一声“喵喵”都留在我的心里,让我的心无比温暖。

## 邻居家的“小不点”

江口中心小学404班小记者 竺思艳

邻居家有一只小泰迪名叫“小不点”,一身棕色的卷毛,一双水汪汪的大眼睛和一对长长下垂的耳朵。

小不点可贪吃了,只要看见谁手里拿着好吃的,就跟着凑。有一次,我拿着一串糖葫芦,它看见了,急忙跳起来,迅速把我手上的糖葫芦“抢”走了,可真拿它没办法。

小不点喜欢让我给它挠肚子。有一次,我在小不点吃饭时踢了它一脚,它立马恼怒地冲着我汪汪大叫,我挠了挠它的肚子,它顿时变得乖巧极了,仿佛一个听话的小宝宝。有时候,小不点真乖。当我无聊一个人站在门口时,它似乎能读懂我的心情,飞奔过来陪我玩,一会儿用小舌头舔舔我的手,一会儿用小尾巴挠挠我的脚,逗得我咯咯大笑。有时候,小不点很聪明。去年春天,它趴在门口睡觉,一只花蝴蝶飞到它的小脑袋上,它顿时吓坏了,冲着花蝴蝶大叫。但花蝴蝶胆子不小,停在它头上,不肯飞走。小不点灵机一动,小脑袋在树苗上蹭来蹭去,花蝴蝶见情况不妙赶紧飞走了。

邻居家的“小不点”可真萌,我也想拥有一只聪明乖巧的小泰迪。

## 梦想让生活更美好

实验小学602班小记者 徐子起

我是一颗种子。当我睁开眼睛时,我正埋在泥土中,不见阳光,四周漆黑。从此,我下定决心,一定要出去看看外面的世界。

一位男士走了过来并且注意到了我,满是疑惑地对我说:“这儿怎么会有一颗种子?这儿可是沙漠啊!”“这里竟然是沙漠?这温暖的土壤竟被漫天黄沙覆盖着?”我也疑惑道。

根部没有足够的水分让我成长,但我对生活充满了信心。我不断地向上生长,而无情的风沙一次又一次地将我掩埋,但我依旧信心不减,相信总有一天我会战胜风沙,突破一个个难关,乘风破浪。但这风沙如同猛虎下山一般凶猛、如蛟龙下海一样凶险,一次次企图将我按回沙中,就如一把锤子想要把钉子钉到木板里去,而我始终不曾动摇。

还记得埋在土里时曾立下的誓言——我一定要破土而出,就像那等待着破茧成蝶的蚕蛹。风沙停止了对我的猛烈阻击,让我能够茁壮成长。再次有记忆的时候,我已成为沙漠里的一道绿色风景,枝繁叶茂,成功生存了下来。一旁的仙人掌对此惊叹不已。我仰望天空,凝视着被风沙污染的天空,坚信:只要有我在,生活便会更加美好。

## 秋天的傍晚

居敬小学302班小记者 江紫琼

我爱硕果累累的秋天,但我更爱秋天的傍晚。每当黄昏,我总是爱去寻找秋天留下的足迹。

秋天的傍晚在哪里?它在湛蓝的天空里。偏西的太阳吐着火红的余晖,使悠然的云朵镶了一道金边儿,它像彩绸,又像锦缎。花草树木、虫鱼鸟兽,还有远处的人影,都被涂上了一层扑朔迷离的色彩,那晚霞如同彩色的鸟儿一样美丽。

秋天的傍晚在哪里?它在五彩缤纷的花坛里。菊花披着一身金衣,像节日的火焰,有的亭亭玉立,在微风中翩翩起舞,给这个原本就美丽、可爱的秋天更增添了几分妖娆多姿。

秋天的傍晚在哪里?它在树林里。调皮的秋姑娘给大树换上了新衣,梧桐树挺立着,像一名名战士守护着树林。枫叶像喝醉了酒一样,红得像大火炉。

秋天的傍晚真美丽啊!

指导老师 罗亚辉

## 放风筝

班溪小学402班小记者 江沛

有一天下午,风和日丽,真是难得的好天气。我和妹妹怀着无比欢快的心情,在爸爸的陪同下,去公园放风筝。来到公园,我发现天空中飞着五花八门的风筝,有虎虎生威的龙,有展翅高飞的鹰,有迎风游动的鱼,有耀武扬威的蜈蚣……它们形状各异、色彩斑斓,令人眼花缭乱。

在爸爸的帮助下,我先放开线轴,拉着风筝线,顺着风奋力奔跑,妹妹抱着她的蝴蝶风筝也跟着我跑了起来。爸爸站在我身后,高高举起我的老虎风筝说:“跑快点儿。”在我跑出大约10米后,他又大叫一声:“放!”说完,他放开了风筝。果不其然,我的老虎风筝很快高高飞上了蔚蓝的天空。妹妹望着风筝,开心地夸赞道:“哥哥,你好棒!”

过了会儿,妹妹也嚷着想放风筝,我连忙把手中的线放到妹妹手中。可不久,妹妹就控制不住了,风筝在空中摇摇晃晃,好像喝醉了酒似的。爸爸走过来,耐心地指导她:“要拽紧线,风筝就不会掉下来了。”听了爸爸的话,风筝又在空中稳稳飞翔了,妹妹开心得手舞足蹈。

真是开心的一天,很期待下一次放风筝!

## “小坚果”和“蹦蹦”

班溪小学402班小记者 孙子健

周末,妈妈从一家宠物店买了两只可爱的仓鼠。

一只非常惹人喜爱,白白胖胖的,眼睛宛如亮晶晶的宝石。另外一只,长长的毛,摸起来十分丝滑,黑白色的花纹如斑马的条纹一样。我给它们各自取了名字,胖胖的那只叫小坚果,毛长的叫蹦蹦。

我经常给它们喂坚果和水,还担心它们吃不饱。喂坚果的时候,只见小坚果直勾勾地盯着坚果袋,看起来像是饿了几天几夜,我就在它头上倒了一大把坚果,没过一会儿,就被吃得精光。我又给它抓了一把,结果又快速吃完了,它可真是个“大胃王”!

它们两只的性格相反,蹦蹦喜欢跳来跳去,有时候甚至能用小爪子挂在笼子上,食量比小坚果少了好几倍。

我喜欢这两只仓鼠!

## 妈妈的身影

龙津实验学校305班小记者 梁铭铭

湿漉漉的马路上,放学的学生撑着伞在雨中行走,就像一朵朵小花瓣开放在雨中,偶尔也有几辆汽车穿梭着。此时,没带伞的我正焦急地等在校门卫处,只见一个熟悉的身影飞奔过来,原来是妈妈。妈妈冒雨前来,上半身都湿透了,但她顾不得自己,见到我就担心地问:“宝贝,等急了吧!你冷不冷啊?”边说边一把搂过我,钻到花伞下。在妈妈的手臂里,我感到了无比的温暖。半夜,我迷迷糊糊睁开眼睛,只见一个憔悴的身影,原来是妈妈在为我盖被子,她连一盏灯都没开,小心翼翼地为我盖着,生怕吵醒我。

妈妈的爱无处不在。当我生病时,妈妈的声音又在我脑海里响起,对我嘘寒问暖:“现在还难受吗?喉咙痛不痛?”当我生日时,妈妈早早地为我准备了一桌丰盛的晚餐,亲手制作了一个大蛋糕。去上培训班时,妈妈从不抱怨,接送我来回。

“谁言寸草心,报得三春晖。”在我漫漫的成长道路上,满是妈妈深深的爱。

## 我的心爱之物

龙津实验学校505班小记者 蔡文卓

每个人都有自己的心爱之物:一条外婆在冬夜为你织的围巾,一串好朋友转学时送你的风铃,一只你期待已久的小狗……我的心爱之物是我家楼下的一只虎斑猫。

这只虎斑猫的身材微胖,又细又弯的眉毛下,浅绿色的眸子甚是好看。那灵敏的小鼻子,小巧玲珑,似乎能闻到千里之外的气味。一张小嘴里长满了又长又白的牙,全身有许多像老虎一样的斑纹,但是看起来十分干净,完全不像一副野猫的模样。与小区里其它野猫大不同的是,它非常可爱和大胆,每当有路人友善地靠近时,它会主动靠近,不像其它野猫逃得无影无踪。那些野猫的脸都饿成倒三角了,而它,吃得非常丰盛,脸显得圆润多了。

它和我是怎么认识的呢?记得第一次给它喂食时,它先是躲得老远,等我走出20米开外,它才慢慢地挪到食盆边,用小爪子轻轻一碰,又马上缩了回去。随后,用舌尖舔了舔食盆,才小心翼翼地吃起来,一边吃一边还望着我,似乎它会抢它食物似的。

看它吃完饭,我准备回家。谁料它竟跑过来,蹭着我的腿。因为喜欢,我便蹲下来,用手抚摸着它那油亮的毛。它呢,没有受到惊吓,也没有逃跑,反而亲切地“喵”了一声。从此,我俩成了一对好朋友。现在,每当它看见我,就会“喵喵喵”叫着跑过来,蹭蹭我。有时,去上学时,还会看见它在大厅里等着我。放学回家时,因为有充足的时间,我会给它点食物,看它美美地吃。

这就是我的心爱之物,你喜欢它吗?

指导老师 许碧兰

## 抽背

实验小学603班小记者 张宸源

上课时,我们齐声读着“日积月累”。老师突然喊停,要开始抽背。

老师用老鹰般锐利的眼神扫视着全班,我们不约而同地低下了头,准备接受“命运的制裁”。我用余光偷偷瞄着老师,祈祷不要抽到我。教室安静得都能听到自己的心跳声了。“张……”第一个名字响起。“运气不会那么差吧,第一个就被抽到?”我的心扑通扑通跳动着。“朝阳!”原来是上课总喜欢做小动作的张朝阳!但他支支吾吾的,背不出来。老师恨铁不成钢地瞪了他一眼,寻找下一个目标。

我吓得大气都不敢喘一下。“佳乐!”我呼了口气,赶紧翻书,决定临时抱下佛脚。张佳乐很快背完了,抽下一个同学。“张……”同学们一下笑出了声,我也跟着笑,只有老天知道,我的心里有多忐忑——我姓张啊!“老师,您何必为难姓张的!”我叹息道。“研!”我长吁一口气,再次逃过一劫,但我不敢大意,继续盯着书不停复习着。

“叮铃铃——”下课铃声响起,老师宣布下课,终于不用再抽背了,教室里一片欢呼声,我终于解放了!

## 美丽的一角

实验小学603班小记者 徐沐晨

公园里的一角,总是让我流连忘返。

那里的小树似乎还有些羞涩,只有一星点绿色的小芽,不像旁边的百年大树,无论何时都那么郁郁葱葱。抬起头,仰望着蓝中透着点儿白的天空,正好可以看到一根根树枝正错落有致地把天空隔成了几块,一个个碎片,仿佛伸手就能拿到。

树前的台阶饱经风霜,浅灰色的台阶上,布满了青苔,那翠绿的颜色点缀着台阶,增添了几分绚丽。刚下过一场小雨,台阶上的水滴未干,颗颗晶莹饱满的水滴,像一只只倒挂着的小蝙蝠。“啪嗒”一颗水珠清脆地跳了下去,好似体态优美的跳水运动员。狗爪印和猫爪印,就像一枚枚印章,一旦印了上去,永远抹不掉。那台阶的缝隙里,还藏着一朵朵小蘑菇。它在公园里显得多么微不足道,但它能从那细小的缝隙里破土而出,顽强的生命力真是让我赞叹不已!

“咚咚咚……”也不知是谁敲响了暮鼓,声音一荡一荡的,在风中飘荡。树不停摇曳着,黄昏中的公园就是一幅美丽的油画!

## 有学问的小闹钟

龙津实验学校303班小记者 吴姝音紫

“叮铃铃,叮铃铃……”我被铃声吵醒了。

我讨厌地看了眼小闹钟的两枚针,脱口而出:“锐角。”一旁的奶奶听到笑了,对我说:“看来小闹钟里藏有不少数学小知识,还藏着哪些角,能给奶奶说说吗?”于是,我一本正经地介绍起来:“3时整和9时整是直角,5时整与7时整是钝角。”奶奶继续问我:“整点时形成的角有规律可找吗?”我一下懵了,连忙拿出钟面模型开始研究。

我先将时针和分针同时拨向数字“12”,在练习簿上记下竺老师上课时说过的“0度角”,再依次一整时一整时地地边拨边记,锐角是1时、2时……直角是3时、9时……钝角是4时、5时……平角是6时。奶奶笑着说:“我家孙女真会研究,将来当科学家。”我听后洋洋得意。

这时,妈妈过来问我:“那12时是什么角呢?”“周角。”我毫不犹豫大声回答,因为老师上课时介绍过:“零度角和周角看起来一样,不是没有区分了吗?”妈妈追问。我大眼瞪小眼,没辙了,把求知的目光投向最有学问的爸爸。爸爸拍拍我的头,说:“他们的区别在于周角转了一圈,而零度角没有转动,以后高年级了,会有记号标注。”我给爸爸竖了个大拇指,他受到鼓励,继续说:“根据转动看角,7时、8时……都是比平角大而比周角小的角,叫优角,长大后你会知道的,现在就照你发现的分类。”

半信半疑中,我们一起查了百度,妈妈大声地与我一起读了一遍,确实与爸爸说的一样,我学到了课堂外的知识,心里乐开了花。奶奶不知啥时戴了副眼镜,很有学问的样子,装着科学家的口吻问我:“你知道秒针一天要滴答多少下吗?”

我摇了摇头,看向小闹钟,心里暗暗下决心:要好好学习,掌握更多数学知识,揭开小闹钟身上更多的数学奥秘。

指导老师 竺敏

## 满分的感觉真好

实验小学603班小记者 王佳文

发英语试卷了。“我上80分了!”“我有95分!”拿到试卷的同学欢呼雀跃,听到一个比一个分数高,我羡慕极了!

我这边瞧瞧,那边看看,没有发现自己的卷子,失落地回到座位。咦,这是啥?我摸了摸屁股底下,原来是一张纸,是我的卷子,可分数正巧被屁股挡住了。

好像是90分,我顿时觉得毫无气力,内心充满悲凉。上次英语考得不好,被妈妈批评得体无完肤,这次铆足了劲想考好,结果又失败了。

我有气无力地趴在桌子上,一动也不想动。同桌见我不对劲,关心地问:“你考得不好吗?”她一把抽出试卷:“哇靠,100分呢!好厉害啊!”我不敢相信自己的耳朵,一把夺回试卷,只见鲜红的“100”!全班唯一的满分,竟然就是自己!先前的沮丧一扫而空,我高兴地跳起来,周围同学向我投来了羡慕的目光,我捧着试卷又亲又吻,满分的感觉真好啊!

“叮铃铃——”铃声响起,英语老师走了进来,我端正正坐着,试卷也放得平平整整,卷面上的100分真好看呢!

## 放学后的校园

实验小学603班小记者 应悦

“叮铃铃——”放学铃声响起,安静的校园一下子沸腾起来。教室里,欢呼声、谈笑声,还有整理书包的声音,仿佛一首美妙的放学之歌。不一会儿,同学们如潮水般涌出来,说说笑笑、吵吵闹闹,又如退潮般渐渐散开,无影无踪。

夕阳下,校园变得宁静而美丽,大树被微风吹得沙沙响,似乎正津津有味地观赏着黄昏中的校园。空旷的教室里摆放着整齐的桌椅,像在等待明日的学生。热闹的操场上,没有了进球时的欢呼声,没有了同学们的说话声,空荡荡的,只有一副眼镜被遗忘在阶梯上,默默享受着最后一抹晚霞。

天暗了下来,一盏盏路灯亮了起来,马路上过往的车辆变得少了,行人也少了,一切都安静下来。晚安,美丽的校园。

## 作业风波

实验小学603班小记者 郑沁雯

王老师发下家校本,开始布置作业:“一、听写第七单元词语。”我接过本子,匆忙翻开,用水笔记下今天的第一项作业。“二、抄九字成语和十字成语各一遍。”我又迅速记下第二项作业。“八字成语还没抄写过呢?以前都是直接背、默写!”我满心疑惑。“三、学习力期末测试题。”第三项作业我更加疑惑了。“平时作业超级少,今天怎么布置这么多呢?”我瞄了瞄其他同学,他们也是一副奇怪的表情。

我本以为到此结束,结果老师美妙的声音又传入耳朵:“第四……”我欲哭无泪,今晚必定是个难熬的日子,要不是老师在场,我都要仰天长叹了!“五……”竟然还有,我感觉脑袋都快炸了!王老师不紧不慢地继续宣布最后一项作业:“第五,以上的作业都是假的。”同学们都惊呆了,开始欢呼。等我回过神,还来不及在心里庆祝,只见王老师又笑眯眯地说:“今天的作业就是记录刚才的那一刻……”

王老师啊,这种种作业的“洗礼”,我们什么时候躲得掉啊!

## 爬山虎

锦溪小学401班小记者 应江霞

中山公园旁边有许多碧绿的爬山虎。它们缠绕在树上、房子周围,密密麻麻。

它们没有重叠,大多数都是新长的,老的已经枯萎。听说把爬山虎的“脚”向上拉,它就会顺着“脚”的方向往上爬。我特意留心观察了下,发现真的可以爬行呀!

爬山虎有嫩绿的、红的、灰的、黄的。嫩红的显得生气勃勃,触着墙的呈灰色,非常牢固地贴在墙上,要是你想不费一点劲地扯下它的一根茎,是不可能的!爬山虎的叶子也不一样,红色的形状如同枫叶,嫩绿的像小扇子,黄色的已经枯萎卷了起来,灰色的像小脚丫一样很可爱。

夏天,爬山虎可以给房子降温、遮风挡雨。爬山虎还能起到装饰作用,把雪白的墙变成绿油油的,看上去非常美丽,成为一道特别的风景区。

爬山虎是我见过最神奇的一种植物。